



弟弟想收养哥哥的孩子，可以吗？

□见习记者 裴希婷

事件缘由 家住吉利区的张先生今年28岁，是一名聋哑人。由于身体的原因，张先生没有完全的工作能力，平时需在家人的看护下从事劳动。他享受政府的低保补助。张先生的哥哥有一个2个月大的男孩，哥哥家生活比较困难，张先生想收养哥哥的小孩，已经征得哥哥和嫂子的同意。

张先生想知道，收养孩子需符合什么条件，如何办理收养手续？

记者跑腿 记者就此问题向市民政局社会福利科和河南中治律师事务所进行了咨询。据河南中治律师事务所的鲁辉律师介绍，按照《中华人民共和国收养法》中对被收养人、收养人和送养人条件的规定，张先生收养哥哥的孩子属于收养三代以内同辈旁系血亲的子女的情况，被收养人和送养人均符合条件。张先生虽然是聋哑人，但只要未患有医学上认为的不应当收养子女的疾病，是可以收养子女的。但是，张先生的

年龄不符合收养法的规定，且张先生的经济来源主要是政府低保补助，抚养被收养人的能力不足。

假若符合收养条件，办理收养手续需持哪些证明呢？据市民政局社会福利科的工作人员介绍，亲属之间办理收养手续需持四种证明：辖区派出所开具的送养人和收养人是亲属关系的证明；收养人单位或辖区开具的收养人经济收入情况的证明；医院开具的收养人无不当收养子女疾病的证明；送养人需到辖区计生办签署一份不再生育子女的协议。开具上述证明并经审查属实后，收养人、送养人夫妇以及被收养人三方同时到市民政局社会福利科签署收养协议，即完成收养关系的办理。如果收养孤残儿童，则需要社会福利机构开具证明，同时还要提供自己的婚姻、生育等情况的证明。

因为办理收养手续需要提供的证明比较多，办理人可提前打电话咨询准备的材料是否符合要求，以免跑冤枉路。市民政局社会福利科电话：63917087。

身份信息遭遇“改头换面”，怎么办？

□见习记者 裴希婷

事件缘由 近日，来洛务工的杨女士去辖区派出所办理居住证，不想她的身份证给她带来了麻烦。杨女士用身份证在派出所进行身份确认时，身份信息系统中显示杨女士姓名的首尾两个字与身份证上的音同字不同，多次读取信息都如此。杨女士为此专门回了趟老家，在老家派出所，系统显示的身份信息与身份证上的是相同的。身份信息不能确认，就无法办理居住证，这可急坏了杨女士。

记者跑腿 就杨女士反映的问题，记者咨询了市公安局。据介绍，办理居住证需要上网核对办理人的身份信息，以辨别身份证的真伪，同时还要确认该身份证持有者是否属于公安机关追查的批捕人员。一般情况下，身份证读取不出信息可能是身份证制作时没有安放信息芯片或者是芯片中没有储存上数据，而杨女士的这种身份信息被“改头换面”的情况比较罕见。杨女

士的身份信息是跨省读取，出现上述问题可能是户籍所在地的身份信息系统没有实时更新，也可能是现居住地的派出所的读卡系统存在故障。建议杨女士到户籍所在地的派出所开具一份身份证明，证明身份信息准确无误，现居住地的派出所可以采纳此证明并进行办理。

另外，提醒需要办理居住证者，持本人及房东的身份证原件和复印件，本人所在社区开具的流动人口证明及本人1英寸免冠照两张到辖区派出所领取登记表，房东需签署“治安责任书”，经辖区民警审核属实后，即可办理居住证。



为您支招

市民王女士 白色漆皮鞋上染的颜色可用酒精、风油精、有去渍效果的牙膏擦拭，能够去掉一部分颜色，且不会损伤皮鞋表面皮质。若鞋上染的是浮色，可用橡皮轻轻擦除。

市民马先生 用少许白酒或者白醋将

鱼嘴鞋磨脚处浸湿10分钟左右进行软化，然后用吹风机吹，再用手轻轻地捏一捏被软化部位，软化后就不会磨脚了。若是因为皮面鼓起而磨脚，可用湿布将磨脚部位裹住，用锤子轻砸，把鼓起部位砸扁也能缓解磨脚情况。（裴希婷 整理）

捡到请举手

6月30日晚，刘先生的前车牌丢失，车牌号为豫CM1965，请捡到者拨打电话13937997989与失主联系。

马先生6月30日晚将车牌号为豫CRS106的车牌丢失，请捡到者拨打电话15036335672与失主联系。

陶女士20天前在南昌路海关大厦附近丢失一个粉红色的儿童书包，内有红色钥匙包和一些儿童食品，请捡到者拨打电话13693835222与失主联系。

张女士7月2日14时许在上海市场步行街丢失一个棕色男士钱包，内有金明明的身份证、医保证、交行卡和50欧元，请捡

到者拨打电话15138790899与失主联系。

7月2日下午，郭女士和高先生从中原路中央百货附近乘坐出租车到涧西洛阳有色院家属院下车，不慎将一个黑色男式皮包忘在出租车上，内有高志勇的驾驶证、军官转业证及蒋淑玲的行车证，请捡到者拨打电话15978608223与失主联系。

李先生7月4日在南昌路洛阳大酒店附近丢失一个黄色档案袋，内有贾翠红的身份证、造价工程师证、造价员证及毕业证，请捡到者拨打电话15937919083与失主联系。（敬芳 整理）

（更多信息请登录洛阳网·生活资讯频道查询）

个人一次性付清房款，如何办理房产证

1 买卖双方向市房地产市场管理处提出申请。

2 申请人需要提交的材料有转移登记申请书、开发商代领证或者营业执照、购房人身份证（验原件交复印件）、开发商委托书、代理人身份证（验原件交复印件）、房屋所有权证、商品房买卖合同、房屋测绘分户图（2份）、购房发票、契税完税证、维修基金发票及其他必要材料。

3 市房地产市场管理处进行审核，然后记载于登记簿。

4 由市房地产产权籍管理处发证。

5 自受理登记后30个工作日内办结，领证时需提交领证人身份证及受理通知单，委托他人领证需出具委托书。

特别提示：当事人因故不能到场，需出具经房屋登记工作人员确认、公证或经有关单位证明的委托书。

文字整理 李炳注 绘制 闵敏

急诊 PCI——

心肌梗死病人生命的绿色通道

凌晨5点，伴随着痛苦的呻吟声，一名被急速送来的中年男性打破了河科大一附院冠心病重症监护病房的平静，值班医生立刻询问病情，确诊为急性广泛前壁心肌梗死。患者发病6小时，上腹部疼痛、胸闷、出汗，并且由于病人心肌梗死面积大，胸痛持续不能缓解，心电图ST段明显抬高，病情危重，随时可能死亡！病情就是命令，值班医生迅速向心内科主任董平栓教授汇报病情，董平栓立即为患者安排急诊介入治疗，虽然尚未到正常上班时间，放射科医师、导管室护士、介入医生却都已迅速就位，一切准备工作迅速就绪，李志娟副主任医师、李春燕主管护师携带除颤仪护送患者到导管室，途中因病情危重，患者在电梯内发生室颤、意识丧失，随行医生立即为患者电复律及心肺复苏，患者心律恢复，被迅速送到导管室，已经在导管室做好准备工作的董平栓教授、杨旭明教授、王绍欣副教授立即为患者行急诊介入治疗，术中患者因病情危重多

次出现心脏停跳，在应用呼吸机及IABP支持下，董平栓教授及时为患者开通已经闭塞的冠状动脉，患者血压、心律逐渐稳定，手术成功了！所有的医护人员都长长出了一口气，不到一个小时的时间，缺血的心脏又得到了充分的灌注，一条鲜活的生命又将开始新的征程！随后这名患者被医护人员护送回冠心病重症监护病房，经过精心的治疗后，病情好转，顺利出院。

近年来，急性心肌梗死的发病率逐年提高，成为威胁人们生命的主要疾病之一。急性心肌梗死发病急、进展快、死亡率高，大约有三分之一病人发病后迅速死亡，来不及到医院接受救治。随着介入技术的发展，急诊PCI（经皮冠状动脉介入治疗）成为目前抢救急性心肌梗死最有效的方法之一，它能使梗死相关血管很快再通，且再通率高，残余狭窄轻，是迅速挽救濒死心肌的直接治疗方法，能更有效地改善心肌梗死后的心脏功能。现有大型临床试验均证

明急诊PCI能显著降低患者死亡率，改善患者生活质量。

河科大一附院心血管内科技术力量雄厚，心导管室设备齐全先进，医护人员是一支善于创新、勇于进取、乐于奉献的团队。在科主任董平栓教授的带领下，自2002年在我省较早开展急性冠脉综合症的急诊介入治疗，目前已经形成一套成熟、规范的抢救路径，24小时为患者实行急诊介入治疗的绿色通道，负责急诊介入治疗的医护人员24小时随时随到，导管室24小时全天候开放，每年完成急诊介入治疗300余例，抢救成功率高，并发症少，技术水平国内先进、省内领先，挽救了大批的急危重症患者。

（孙欢欢）

